Информация 

комитета администрации Калманского района по образованию
за 2020 год
В системе образования Калманского района 12 школ, 5 детских садов (включая 3 дошкольных отделения в школах района), 8 групп кратковременного пребывания в школах района и Калманский районный детско-юношеский центр.

  Контингент учащихся в 2020 году составил:

- 1704 учащихся школ (2019 – 1664, 2018 – 1639);

-  381 воспитанник дошкольного образования (2019 – 445, 2018 – 481)
-  65 воспитанников ГКП (2019 – 73, 2018 – 68)
- 710 воспитанников дополнительного образования – неизменно в течение последних трех лет.
    Численность работников в системе образования составляет 385 человек из них 211 педагогов.  Средний возраст учителей составляет  43 года. В 2020 году систему образования района дополнили два молодых специалиста. В рамках программы «Земский учитель» 1 сентября 2 педагога приступили к работе в Калманской и Новоромановской школах.
Средняя заработная плата педагогических работников по итогам 2020 года составила:

- учителя – 26796,60 руб. (2019 год – 24211,80 руб., 2018 год – 21698,40 руб.);

- воспитатели – 26696,70 руб. (2019 год – 23935,40 руб., 2018 год – 22601,40 руб.);

- педагоги дополнительного образования – 28101,20 руб. (2019 год – 27305,60 руб., 2018 год – 29322,20 руб.).
Новую выплату - денежное вознаграждение за классное руководство - в размере 5 тыс. руб. получают 122 педагога (в 2020 году выплачено 3 млн. 681 тыс. руб. 

Самым высоким достижением года в профессиональной деятельности педагогов района стало вручение премии Губернатора Алтайского края Рубцовой Татьяне Геннадьевне, учителю математики Калманской средней школы, за победу в номинации «Лучшие педагогические династии, внесшие значительный вклад в развитие системы образования Алтайского края».

С 01 сентября 2020 г. 272 учащихся школ подвозятся в образовательные организации, из них 263 учащихся находятся на ежедневном подвозе, 9 учащихся на еженедельном. Для подвоза учащихся задействовано восемь единиц автотранспорта, которые осуществляют подвоз детей по девяти школьным маршрутам из восьми населенных пунктов. Все школьные маршруты были обследованы, все школьные автобусы соответствуют требованиям, предъявляемым к автотранспорту, осуществляющему перевозку детей. Для организации подвоза учащихся получен новый автобус ПАЗ в Калманскую школу.

В рамках национального проекта «Образование» в районе реализуются мероприятия различных региональных проектов:
Так в рамках регионального проекта «Современная школа» в 2020 году в МБОУ Новоромановская СОШ создан Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». Центр обеспечен современным  оборудованием. В 2020 году получена ученическая мебель в Калманскую и Новоромановскую школы. Для соблюдения санитарных требований за счет средств краевого бюджета во все образовательные организации района приобретены рециркуляторы. 

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2020 году в школы района поступил спортивный инвентарь и оборудование. 

Учащиеся Новоромановской школы Головишникова Елизавета и Головишникова Ульяна стали призерами краевого  этапа Всероссийского конкурса «АгроНТИ-2020», работа Жеребцова Кирилла победила в краевом конкурсе "Герой-2020", команда учащихся 8 класса стали победителями в номинации «Технологии будущего» регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Учащаяся Калманской школы Пудовкина Юлия стала победителем Всероссийского конкурса эссе «День рубля», присутствовала на награждении в Москве.
Калманская школа одержала победу в конкурсе школьных проектов на получение гранта из средств краевого бюджета «Молодежный бюджет» на развитие школьного музея в размере 350 тыс. руб.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда»  получено компьютерное и мультимедийное оборудование в Бурановскую, Калистратихинскую, Шадринскую, Шиловскую школы, лингафонный кабинет в Новоромановскую школу. 

В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», в районе создано 4 консультационных центра, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, два из них в дошкольных учреждениях.

В соответствии с федеральным  и региональным законодательством детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется ежемесячная выплата денежных средств на содержание. В 2020 году размер выплаты составил 11733,45 рубля (на учете состоит 88 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: находятся под опекой и попечительством на возмездных условиях – 47 детей у 33 опекунов,  в 15 приемных семьях воспитывается 41 ребенок, находятся под опекой (попечительством) на безвозмездных условиях по согласию одного или обоих родителей – 14 детей у 11 опекунов).

В рамках регионального проекта «Учитель будущего» в районе активно используются различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы – наставничество молодых педагогов, выплата подъемных. Так в 2020 году единовременную выплату денежных средств в сумме 50,0 тыс. руб. получил 1 молодой специалист, 2 педагога получали компенсацию за аренду жилья в размере 4,5 тыс. руб. ежемесячно. 
Несомненно, самым значимым событием 2020 года стало введение в эксплуатацию нового корпуса Калманской школы на 300 учащихся. 1 сентября школа приняла учащихся и педагогов в новых, оснащенных современным оборудованием кабинетах. В настоящее время в разработке привязка проекта строительства нового корпуса Новоромановской школы. 

В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2020 году проведен выборочный капитальный ремонт зданий Зимаревской, Усть-Алейской, Шадринской школ, капитального ремонта здания, благоустройства и озеленения территории детского сада «Степашка» с. Новороманово, капитального ремонта и устройства входной группы детского сада «Весёлый городок» с.Калманка. Завершается устройство шатровой крыши в Усть-Алейском филиале Калманской школы. (На проведение работ по капитальному ремонту направлено более 35 млн. руб., из которых 33 млн. руб. – средства краевого бюджета и более 2 млн. руб. – софинансирование из средств местного бюджета).
Разработана проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта зданий Алтайской, Новоромановской, Калистратихинской, Шиловской школ. На ближайшую перспективу 2021-2022 годы планируется включение этих объектов в краевую адресную инвестиционную программу. Также на контроле администрации района стоит вопрос строительства средней школы на 90 учащихся, сблокированной с детским садом на 40 мест в п. Кубанка, строительство детского сада на 60 мест в с. Зимари, проведение капитального ремонта в Панфиловской школе. 

В 2020 году государственная итоговая аттестация выпускников проводилась в форме единого государственного экзамена только для выпускников, планирующих поступление в высшие учебные заведения.

Общее количество участников ЕГЭ 2020 составило 38 человек 

На основании текущей успеваемости медалью «За особые успехи в учении» было награждено четыре выпускника Калманской, Зимаревской, Новоромановской школ. 

Все выпускники-медалисты подтвердили свои знания при сдаче ЕГЭ. 

Рекордный 100-балльный результат по русскому языку набрала выпускница Зимаревской школы Чередова Дарина. Высокие результаты по всем предметам показал Ткаченко Дмитрий (Зимаревская школа).

Учащийся Калманской школы Жуковский Кирилл стал призером Ползуновской межрегиональной открытой олимпиады по комплексу естественнонаучных дисциплин.

В рамках патриотического и гражданского воспитания молодежи на базе образовательных организаций района действуют 13 волонтерских отрядов в составе 1089 человек, на базе Калманской школы действует военно-патриотический клуб «Курсант» имени Г.А. Ударцева. В клубе занимаются 25 курсантов, в Калманской и Новоромановской  школ действуют отряды юнармейцев (45 детей).
В соответствии с Указом Губернатора Алтайского края от 28.05.2014 № 72 «Об утверждении премий Губернатора Алтайского края учащимся общеобразовательных организаций» присуждена премия:

- за победу в краевой олимпиаде школьников по общеобразовательным предметам Гупаловой Юлии Викторовне, учащейся 10 класса МБОУ «Новоромановская СОШ».

- как участнику детских творческих коллективов Литуевой Татьяне Сергеевне, учащиеся 10 класса МБОУ Калманская СОШ им.Г.А. Ударцева.
Воспитанники Калманского районного Детско-юношеского центра достигли высоких результатов в области декоративно-прикладного, изобразительного искусства и молодёжного дизайна в краевом конкурсе «Рождественская звезда», в региональном этапе IV Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения», а в ежегодной краевой выставке декоративно-прикладного, изобразительного искусства и фототворчества «Сибириада» из 18 работ, представленных от Калманского района, 17 заняли призовые места!
Нельзя не отметить вопрос по реализации проекта по бесплатному горячему питанию в школах во исполнение Поручения Президента РФ Владимира Путина. С сентября 2020 года 747 учащихся начальных классов обеспечены полноценным горячим питанием (на данное мероприятие в ушедшем году направлено 2 млн. 384 тыс. руб. из средств федерального бюджета), также бесплатное горячее питание получают 153 учащихся с ограниченными возможностями здоровья (в 2020 году на питание детей ОВЗ направлены средства краевого бюджета в размере 975 тыс. руб.).
