ИНФОРМАЦИЯ
об организации и проведении мероприятий, посвященных празднованию 80-тилетнего юбилея со дня образования Алтайского края.
В целях реализации мероприятий, посвященных празднованию 80-ти летнего юбилея со дня образования Алтайского края в районе создана рабочая группа под руководством заместителя главы администрации района. В состав рабочей группы включены руководители отраслевых комитетов администрации района,  руководители учреждений социальной сферы.
В системе образования реализация юбилейных мероприятий начата в 2016 г. в рамках реализации основных мероприятий планов воспитательной работы общеобразовательных школ района. Во всех школах изготовлены и размещены информационные стенды.

На уровне школ проведены такие мероприятия как: конкурс рисунков «Мой край», акция «Разговор с историей», организована тематическая выставка в школьном музее МБОУ Калманская СОШ имени Героя Советского Союза Григория Андреевича Ударцева.
В феврале 2017 года на базе районного детско-юношесткого центра подведены итоги конкурса рисунков «Мой край», где были представлены работы пятидесяти пяти учащихся общеобразовательных школ района.
Посвящена 80-ти летию края выставка детского творчества «Сибириада», которая была проведена на муниципальном уровне в апреле 2017 года. На выставку были представлены работы 300 детей. 

Также в апреле месяце проведено районное мероприятие Интеллектуальная игра КВН «Мы с Алтая», в финале которой приняли участие 108 школьников.

19 мая был проведен районный экологический фестиваль «Зеленые колокола», посвященный юбилею, участие в котором приняли  88 детей из населенных пунктов района.
В формате районных мероприятий, организованных совместно с учреждениями культуры 12 июня текущего года проведен V районный молодежный смотр-конкурс «Созвездие талантов», в котором приняли участие более 100 учащихся школ.
В текущем году запланировано проведение ряда мероприятий.

12 августа в районном центре будут проходить районные соревнования сельских спортсменов, посвященных 80-ти летнему юбилею края.

01 сентября в День знаний во всех школах района будут проведены тематические уроки, классные часы. Рекомендации по проведению уроков направлены в образовательные организации.
В октябре месяце запланировано проведение районного сбора активистов детского движения «Лидеры – Алтая».
Итоговое районное мероприятие, посвященное празднованию 80-ти летнего юбилея со дня образования Алтайского края запланировано на 04 ноября. 
Также на объекте по капитальному ремонту здания МБОУ Калманская СОШ им. Г.А. Ударцева, который проводится в рамках реализации мероприятий КАИП 80 на 80, размещен тематический баннер.

Благодарю за внимание.   

