Информация 

комитета администрации Калманского района по образованию
за 2019 год
В системе образования Калманского района 12 школ, 5 детских садов (включая 3 дошкольных отделения в школах района), 8 групп кратковременного пребывания в школах района и Калманский районный детско-юношеский центр.

  Контингент учащихся в 2019 году составил:

- 1664 учащихся школ (2018 – 1639, 2017 – 1612);

- 445 воспитанников дошкольного образования (2018 – 481, 2017 - 482)
- 73 воспитанника ГКП (2018 – 68, 2017 - 77)
- 710 воспитанников дополнительного образования – неизменно в течение последних трех лет.
    Численность работников в системе образования составляет 382 человека из них 167 учителей.  Средний возраст учителей составляет  43 года. В 2019 году систему образования района дополнили два молодых специалиста. 

Средняя заработная плата педагогических работников по итогам 2019 года составила:

- учителя – 24211,80 руб. (2018 год – 21698,40 руб., 2017 год – 19008,70 руб.);

- воспитатели – 23935,40 руб. (2018 год – 22601,40 руб., 2017 год – 16000,40 руб.);

- педагоги дополнительного образования – 27305,60 руб. (2018 год – 29322,20 руб., 2017 год – 18661,10 руб.).
С 01 сентября 2019 г. 257 учащихся школ подвозятся в образовательные организации, из них 246 учащихся находятся на ежедневном подвозе, 11 учащихся на еженедельном. Для подвоза учащихся задействовано шесть единиц автотранспорта, которые осуществляют подвоз детей по девяти школьным маршрутам из восьми населенных пунктов. Все школьные маршруты были обследованы, все школьные автобусы соответствуют требованиям, предъявляемым к автотранспорту, осуществляющему перевозку детей.

В рамках национального проекта «Образование» в районе реализуются мероприятия различных региональных проектов.

Так в рамках регионального проекта «Современная школа» в 2019 году МБОУ Новоромановская СОШ получено оборудование для кабинета ОБЖ, в 2020 году планируется создание Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». В МБОУ Калманская СОШ имени Г.А. Ударцева получен мобильный класс для проведения Государственной итоговой аттестации.
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» приобретен спортивный инвентарь для созданного спортивного Клуба Калманской школы.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» Кубанский филиал Калманской школы подключен к пользованию широкополосным Интернетом не менее 50 мбит, получены компьютеры в Алтайскую, Кубанскую, Новоромановскую школу.

В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», в районе создано 4 консультационных центра, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, два из них в дошкольных учреждениях.

В соответствии с федеральным  и региональным законодательством детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется ежемесячная выплата денежных средств на содержание. В 2019 году размер выплаты составил 11282,65 рублей (на учете состоит 88 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: находятся под опекой и попечительством на безвозмездных условиях – 46 детей у 33 опекунов, воспитывается в приемных семьях - 42 ребенка в 14 приемных семьях, находятся под опекой (попечительством) по согласию одного или обоих родителей – 23 ребенка у 17 опекунов).
В рамках регионального проекта «Учитель будущего»  в районе активно используются различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы – наставничество молодых педагогов, выплата подъемных. Так в 2019 году единовременную выплату денежных средств получили два молодых специалиста. 
В рамках краевой адресной инвестиционной программы, государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014-2020 годы (подпрограмма «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае»), проведен  капитальный ремонт здания детского сада «Степашка» с. Новороманово, детского сада «Весёлый городок» с.Калманка.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы и государственной программы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае на 2016-2025 годы» проведен капитальный ремонт здания филиала МБОУ Калманская СОШ в с.Усть-Алейка.

Самое значимое событие для района в системе образования - строительство нового корпуса для МБОУ Калманская СОШ им. Г.А. Ударцева на 300 учащихся.
В 2019 году государственная итоговая аттестация выпускников в форме единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) проводилась по одиннадцати предметам, итоговая аттестация выпускников в форме основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) проводилась по одиннадцати предметам.

Общее количество участников ЕГЭ 2019 составило 71 человек из числа выпускников 2018-2019 учебного года. Все выпускники по результатам итогового сочинения  были допущены до ГИА.

          ЕГЭ проходил в два этапа: основные дни и резервные дни. В основные дни сдавали обязательные предметы и предметы по выбору. В дополнительный (сентябрьский) период сдавали базовую  математику – 2 выпускника (МБОУ Шиловская СОШ). 

По результатам промежуточной и итоговой аттестации медалью «За особые успехи в учении» в 2019 году в Калманском районе было награждено три выпускника 11 класса:

МБОУ «Калманская СОШ» им. Г.А. Ударцева
Колесникова Анастасия Максимовна

МБОУ Бурановская СОШ
Шмит Елена Александровна, Павлинова Ольга Александровна.
        По итогам 2018-2019  учебного года обучалось 152 учащихся 9 классов, из них:

- в ОГЭ-9 приняло участие 128 выпускников.

- ГВЭ - 12 учащихся (МБОУ  Новоромановская СОШ, МБОУ Калманская СОШ, МБОУ Бурановская СОШ). 

- 12 учащихся не допущены  до экзаменов (6 учащихся МБОУ Калманская СОШ им. Г.А.Ударцева,  1 учащийся. МБОУ Новоромановская СОШ,  1 учащийся. Шиловская СОШ,  4 учащихся. МБОУ Бурановская СОШ).  ОГЭ  проходил в два этапа: основные дни и резервные дни. В основные дни сдавали обязательные предметы и предметы по выбору. В дополнительный (сентябрьский) период  экзамены сдавали 10 человек. Все выпускники прошли ГИА.

          Три выпускника 9 класса получили аттестат с отличием (3 учащихся  МБОУ Калманская СОШ  им. Г.А. Ударцева).

В 2019 году к государственной итоговой аттестации были допущены 211 человек освоившие образовательные программы основного общего и среднего общего образования, получили аттестаты основного и среднего общего образования  210 человек.

Итоги прохождения выпускниками школ Калманского района государственной итоговой аттестации:

- 210 выпускников  9, 11-х  успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты.

- Один выпускник 11 класса не прошел ГИА (МБОУ Шиловская СОШ).      - 3 выпускника награждены медалью «За особые успехи в учении» в 2019 году, 3 выпускника 9 классов получили аттестаты об основном общем образовании с отличием.
В рамках патриотического и гражданского воспитания молодежи на базе образовательных организаций района действуют 13 волонтерских отрядов в составе 1089 человек. Направления работы: гражданско-патриотическое, социальное добровольчество, здоровый образ жизни, экологическое, арт-волонтерство.
Третий год на базе МБОУ Калманская СОШ действует военно-патриотический клуб «Курсант» имени Г.А. Ударцева. В клубе занимаются 25 курсантов.

В 2019 году на базе МБОУ «Новоромановская СОШ» и МБОУ Калманская СОШ имени Г.А. Ударцева созданы отряды юнармейцев (45 детей).
В соответствии с Указом Губернатора Алтайского края от 28.05.2014 № 72 «Об утверждении премий Губернатора Алтайского края учащимся общеобразовательных организаций» присуждена премия:

- за победу в краевой олимпиаде школьников по общеобразовательным предметам Гупаловой Юлии Викторовне, учащейся 10 класса МБОУ «Новоромановская СОШ».

- как участнику детских творческих коллективов Литуевой Татьяне Сергеевне, учащиеся 10 класса МБОУ Калманская СОШ им.Г.А. Ударцева.
