Информация комитета администрации Калманского района по образованию за 1 полугодие 2020 года 
В системе образования Калманского района 12 школ, 5 детских садов (включая 3 дошкольных отделения в школах района), 8 групп кратковременного пребывания в школах района и Калманский районный детско-юношеский центр.

  Контингент учащихся в 2019-2020 учебном году составил:

- 1664 учащихся школ (2018 – 1639, 2017 – 1612) в новом учебном году ожидается 1713 учащихся, из них 217 первоклассников (по учащимся первых классов также отмечается рост относительно 2018 - 182 ученика, 2017 – 175);

- воспитанников дошкольного образования в текущем году 454, в 2019 детские сады посещали 445 воспитанников, в 2018 – 481, 2017 – 482.
- 73 воспитанника групп кратковременного пребывания детей (2018 – 68, 2017 - 77)
- 710 воспитанников дополнительного образования – неизменно в течение последних трех лет.
    Численность работников в системе образования составляет 382 человека из них 167 учителей.  Средний возраст учителей составляет  43 года. В 2019 году систему образования района дополнили два молодых специалиста, в 2020 году в рамках программы «Земский учитель» из числа 44 педагогов из 13 регионов России, 1 сентября 2 педагога приступят к работе в Калманской и Новоромановской школах. 
Средняя заработная плата педагогических работников по итогам 1 полугодия 2020 года составила:

- учителя – 25375,30 руб. (2019 год - 24211,80 руб., 2018 год – 21698,40 руб., 2017 год – 19008,70 руб.);

- воспитатели – 26505,70 руб. (2019 год - 23935,40 руб., 2018 год – 22601,40 руб., 2017 год – 16000,40 руб.);

- педагоги дополнительного образования – 25442,5 руб. (2019 год - 27305,60 руб., 2018 год – 29322,20 руб., 2017 год – 18661,10 руб.).
Система образования района требует значительных финансовых вложений. Всего на отрасль образования в 2019 году из средств консолидированного бюджета Калманский район направлено 425,688 млн.руб. (из них краевой бюджет 379,0 млн. руб, местный бюджет – 46,7 млн. руб.). 205 млн. руб. – финансирование строительства нового корпуса Калманской школы

в 2020 году – 205,263 млн.руб. (из них краевой бюджет 169,7 млн. руб, местный бюджет – 35, 5 млн. руб.).

В рамках национального проекта «Образование» в районе реализуются мероприятия различных региональных проектов.

Так в рамках регионального проекта «Современная школа» в 2019 году МБОУ Новоромановская СОШ получено оборудование для кабинета ОБЖ, в 2020 году планируется создание Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». В МБОУ Калманская СОШ имени Г.А. Ударцева получен мобильный класс для проведения Государственной итоговой аттестации. В текущем году получена ученическая мебель в Калманскую и Новоромановскую школы. Для организации подвоза учащихся получен автобус ПАЗ в Калманскую школу.
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» приобретен спортивный инвентарь для созданного спортивного Клуба Калманской школы. В 2020 году в школ района поступил спортивный инвентарь и оборудование на общую сумму 807 тыс.руб.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» Кубанский филиал Калманской школы подключен к пользованию широкополосным Интернетом не менее 50 мбит, получены компьютеры в Алтайскую, Кубанскую, Новоромановскую школу. 
В текущем году получено компьютерное и мультимедийное оборудование на сумму 743 тыс. руб. в Бурановскую, Калистратихинскую, Шадринскую, Шиловскую школы. Лингафонный кабинет в Новоромановскую школу. 

В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», в районе создано 4 консультационных центра, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, два из них в дошкольных учреждениях.

В рамках регионального проекта «Учитель будущего»  в районе активно используются различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы – наставничество молодых педагогов, выплата подъемных. Так в 2019 году единовременную выплату денежных средств получили два молодых специалиста. В 2020 году планируется компенсация арендной платы за пользование жильем для участников программы «Земский учитель».
В рамках краевой адресной инвестиционной программы, государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014-2020 годы проведен  капитальный ремонт зданий детского сада «Степашка» с. Новороманово, детского сада «Весёлый городок» с.Калманка. 2020 году планируется проведение работ по благоустройству и озеленению территории детского сада «Степашка».
В рамках краевой адресной инвестиционной программы и государственной программы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае на 2016-2025 годы» проведен капитальный ремонт здания филиала МБОУ Калманская СОШ в с.Усть-Алейка. 
В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2020 году  планируется выборочный капитальный ремонт здания МБОУ Зимаревская средняя общеобразовательная школа (замена деревянных оконных блоков на оконные блоки из ПВХ профилей, замена существующей системы отопления на новую) и ремонт системы отопления филиала МБОУ «Бурановская средняя общеобразовательная школа»» в с.Шадрино. 

В летний период 2020 года проведены работы в рамках реализации мероприятий государственной программы "Доступная среда" на объекте «Капитальный ремонт здания МБДОУ детский сад "Веселый городок"» с объемом финансирования из средств краевого бюджета в сумме 406,70 тыс. рублей (устройство входной группы).
Самое значимое событие для района в системе образования - строительство нового корпуса для МБОУ Калманская СОШ им. Г.А. Ударцева на 300 учащихся. 1 сентября школа принимает учащихся в новых, оснащенных современным оборудованием кабинетах.
В 2020 году государственная итоговая аттестация выпускников проводилась в форме единого государственного экзамена только для выпускников, планирующих поступление в высшие учебные заведения.

Общее количество участников ЕГЭ 2020 составило 38 человек 

В текущем году на основании текущей успеваемости медалью «За особые успехи в учении» было награждено четыре выпускника:

МБОУ «Калманская СОШ» им. Г.А. Ударцева
Дергунов Данил, Грачев Данил
МБОУ Зимаревская СОШ
Чередова Дарина.
МБОУ Новоромановская СОШ – Гупалова Юлия.
Все выпускники подтвердили свои знания при сдаче ЕГЭ. 

Рекордный 100-балльный результат по русскому языку набрала выпускница Зимаревской школы, получившая медаль "За особые успехи в учении" Чередова Дарина (учитель Поскотинова Галина Григорьевна). Стоит отметить, что в Калманском районе за историю ЕГЭ 100-балльный результат был в 2013 году по химии (Чубукова Светлана, Калманская школа). 
 Высокие результаты по всем предметам показал Ткаченко Дмитрий (Зимаревская школа).

